
Vragen uit de commissievergaderingen ter voorbereiding op 
raadsvergadering 25 november 2020

Commissie Samenleving 10 november 2020

Verordening Beschikkingstermijn Schuldhulpverlening (VBS) 2021 Elfrink
Schriftelijke beantwoording door de wethouder:
-  de vraag van mw. D. van der Velden wat is de huidige termijn waarbinnen het compromis met de 
schuldeisers wordt bereikt
Reactie:
De huidige gemiddelde doorlooptijd bedraagt 60 dagen. Met dit gemiddelde wordt momenteel in 
sommige gevallen de maximale termijn van 8 weken overschreden. Hier wordt op dit moment aan 
gewerkt door middel van strakkere registratie van het proces schuldhulpverlening en het 
benadrukken van het belang van aanleveren van benodigde informatie vanuit de aanvrager, zowel bij 
schuldeisers als aanvrager. Indien de maximale termijn van 8 weken niet gehaald wordt door het 
ontbreken van benodigde informatie, wordt de aanvraag conform Awb buiten behandeling gesteld. 
Met een, door de consulent schuldhulpverlening, geboden hersteltermijn kan de beslistermijn 
worden opgeschort. 
Het belang van de inzet van de consulent schuldhulpverlening om de gegevens tijdig te ontvangen, 
dan wel een hersteltermijn te bieden,  is in dit kader daarom groot. Per 1 januari 2021 zal daarom 
extra aandacht zijn voor dit onderdeel door steekproefsgewijs interne controles op de doorlooptijd 
van de beschikkingstermijn.

- de vraag van dhr Engels of binnen de acht weken het hele compromis dan ook uitgewerkt
Reactie:
Nee, de beschikking is niet gelijk aan een totaalafhandeling van de schuldregeling. Er is dan dus nog 
geen overeenstemming bereikt tussen schuldenaar en schuldeisers over de wijze van afbetaling. De 
beschikking voorziet in een afwijzing dan wel toekenning van een schuldhulpverleningstraject, 
voorzien van een plan van aanpak. 
Na afgeven van de toekenningsbeschikking  start het minnelijke schuldregelingstraject, waarin 
getracht wordt afspraken te maken met schuldeisers over het afbetalen van de schulden. Indien het 
minnelijke schuldregelingstraject niet slaagt, bijvoorbeeld doordat schuldeisers niet akkoord gaan 
met de voorgestelde betalingsregelingen, kan worden overgegaan tot een Wettelijke Sanering 
Natuurlijke Personen (WSNP) waarbij de schuldregeling wordt afgedwongen via de rechter. De 
termijn waarbinnen een schuldregeling wordt getroffen, minnelijk dan wel wettelijk, hangt sterk af 
per casus.

Verordening Jeugdwet gemeente Zevenaar 2020 en Verordening wet maatschappelijke 
ondersteuning gemeente Zevenaar 2020 Winters
Schriftelijke beantwoording:
Vraag mw. D. van der Velden vraagt overzicht van de uitgaven t.l.v. het budget dat de gemeente 
ontvangt/ontvangen heeft voor de mantelzorgers
Vraag mw. D. van der Velden is maximering tot € 4.000 voor verhuiskosten of aanpassing woning 
wettelijk toegestaan
Vraag mw. M. Jansen vraagt wanneer de raad geïnformeerd wordt over de concrete invulling van de 
ondersteuning van de mantelzorgers
Reactie:
Momenteel wordt gewerkt aan de afronding van een adviesrapport over mantelzorgondersteuning. 
Deze is naar verwachting in de eerste helft van december gereed. Dit rapport wordt voorgelegd aan 
het college. Daarbij wordt ook een raadsinformatiebrief opgesteld, zodat de raad uiterlijk in januari 
2021 wordt geïnformeerd.



Raadsinformatiebrief 2020-093 ontwikkelingen Gelrepas Elfrink
Schriftelijke beantwoording:
- vraag de heer De Winkel: er is toch een apart potje voor hen die onvoldoende middelen hebben om 
eigen bijdrage te voldoen. Waarom dan nu deze wijziging.
Reactie:
Mogelijk wordt hiermee de bijzondere bijstand bedoeld. Bijzondere bijstand is er voor onverwachte 
en noodzakelijke kosten die mensen niet zelf op kunnen brengen en niet via een andere regeling 
vergoed worden (bijvoorbeeld kosten in verband met ziekte of verhuizing). Vergoedingen (van eigen 
bijdragen) voor sport, cultuur of recreatie zijn niet mogelijk vanuit bijzondere bijstand. Daarnaast is 
er geen ander gemeentelijk potje waar de eigen bijdrage voor volwassenen uit betaald kan worden 
wanneer het gaat om meedoen aan sport, cultuur of recreatie.

Inkoop huishoudelijke hulp
Schriftelijke beantwoording:
- vraag mevrouw D. van der Velden: college heeft besloten geen gebruik te maken van de inkoop bij 
een zorgpartij. Op 30 september zal hierover meer uitleg gegeven worden”. Mw. Van der Velden 
geeft aan op 30 september veel over de procedure gehoord te hebben maar geen uitleg waarom er 
geen gebruik meer wordt gemaakt van de inkoop bij een zorgpartij. Deze uitleg wil zij graag hebben.
Reactie: 
Via de MGR (Module Inkoop Sociaal Domein Centraal Gelderland) zijn per 1 juli 2020 drie 
verschillende producten Hulp bij het Huishouden (HbH) bij diverse zorgaanbieders ingekocht. Het 
product dat in Zevenaar voor 1 juli voornamelijk werd ingezet, is via Inkoop Sociaal Domein Centraal 
Gelderland ingekocht als een algemene voorziening. 
Aangezien wij voor hulp bij het huishouden niet willen werken met een algemene voorziening maar 
met maatwerkvoorzieningen hebben wij - in overleg met onze drie grootste aanbieders - afzonderlijk 
de keuze gemaakt om de contracten voor het product uit de voormalige contractering (van voor 1 juli 
2020) te verlengen tot en met 31-12-2020. Dit heeft een besparing van +/- €200.000 opgeleverd.
Om na 31-12-2020 Hulp bij het Huishouden in de vorm van maatwerk te blijven leveren, loopt een 
traject om via Inkoop Sociaal Domein Centraal Gelderland een alternatief in te kopen. Dit 
alternatieve product moet vanaf 1 januari operationeel zijn. 
Concreet betekent dit dat wij op dit moment niet alle producten voor Hulp bij het Huishouden via 
Inkoop Sociaal Domein Centraal Gelderland afnemen maar dit vanaf 1 januari 2021 wel doen. Alle 
vormen van Hulp bij het Huishouden worden geleverd door zorgaanbieders.


